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Srbija i Republika Srpska obeležile su na Centralnom 
trgu u Sremskim Karlovcima Dan sećanja na sve stradale 

i prognane u hrvatskoj oružanoj akciji “Oluja”.
Obeležavanju 30. godišnjice koja je održana pod nazivom 

“Oluja je pogrom - Pamtimo zauvek” prisustvovali su Aleksandar 
Vučić predsednik Srbije i Milorad Dodik predsednik Republike 
Srpske Milorad. Obeležavanju, Patrijarh Porfirije, premijer Đuro 
Macut i drugi državni zvaničnici.

- Dragi narode, opet je kiša. 
Valjda neki Kinezi i drugi narod 
kažu da je dobar Božiji znak i 
nikada nas ovoliko nije okupilo 
na obeležavanju Oluje. Ja neću 
dugo, govoriću nešto drugačije, 
iz srca i duše!  Hvala svim Kra-
jišnicima koji su sa nama, u na-
šoj Srbiji širom bivše Jugosla-
vije i svuda u svetu. Hvala koji 
živite u našoj Srbiji, na ljubavi, 
na svemu što ste dali svojoj ze-
mlji. Ogromno je krajiško srce, 
a u njemu je ljubavi najviše za 
Srbiju. Hvala što doprinosite na-
pretku Srbije, što dajete svoju decu Srbiji i što je volite i što ste 
je voleli više od svojih domova, jer ste hteli sa svojim narodom 
da živite. Izvinite što vas nismo dočekali kako priliči - rekao je  
Aleksandar Vučić predsednik Srbije.

Kako je istakao, zahvalio se što su sve istrpeli, i što su uvek 
uz svoju zemlju i narod.

- Govoriću o nepravdi i sve što su Srbima uradili u prethodnih 
30 i više godina. Uništili su nam Jugoslaviji, rekavši pocepaće-
mo ih, što bi Srbi živeli u jednoj državi. Kad su kovali da unište 
Krajinu, završili su to u nekoliko dana, i više niko nikada nije 
pomenuo ružičaste i zaštićene zone UN, briga ih nije bilo što su 
Srbima garantovali sigurnost. Nikada nisu o tome govorili, već 
kako je veličanstveno ubiti 2.500 ljudi i proterati 250.000 ljudi. I 
naterali su nas da ćutimo - rekao je Vučić.

- To su izveli kad je Srbija bila slaba. A danas kažem trudiće-
mo se da razvijamo prijateljstva, ali verujemo sebi i svom rodu. 
Čuvaćemo mir i stabilnost, ali ćemo biti jaki i sposobni da svoju 
zemlju odbranimo mnogo bolje nego što smo uspeli pre 26 i 30 
godina. Srbija snaži i jača i već 20. septembra ćete moći u Beo-
gradu da vidite kakvu ste narodnu armiju stvorili. Ta Vojska služi 
da čuva i brani svoj narod, i hvala vam na tome, i hvala vam što 
smo danas po ovakvom vremenu obeležili ovaj tužan dan - re-
kao je predsednik Srbije.

Predsednik Republike Srpke Milorad Dodik je naglasio da se 
ne bismo sećali stradalih u “Oluji” da nema predsednika Srbije 
Aleksandra Vučića.

- Vi koji ste preživeli golgotu, koji ste svedoci da nisu uspeli, 
jer ste ostali živi, treba reći da se umalo nije desilo da smo i vas 

žive sahranili, da nismo pre 12-13 godina počeli sa obeležava-
njem “Oluje” koja je odnela toliko života i prognala još više. I da 
nije bilo Aleksandra Vučića, danas se možda i ne bi sećali, bili bi 
ljuti što zaboravljama, ali ovo što činimo daje nam pravo ljudsko 
lice, daje nam lice srpskog naroda koji ne želi da zaboravi, a ja 
ne želim ni da oprostim - rekao je Dodik.

Naveo je da je srušen Dejtonski sporazum i da su ostale 
samo olupine sporazuma koji brane.

- Isti koji su isterali Srbe iz Krajine su sada protiv RS. Ne 
mrzim ljude, ni muslimane, mrzim njihove politike koje su protiv 
nas. Boriću se zato što sam Srbin, zato što ne želim da izgubim 
nijedan gram srpske zemlje. Živela Republika Srpska, živela Sr-
bija - završio je Dodik.

Patrijarh Porfirije naglasio 
je da je okupljene u Sremskim 
Karlovcima okupila ljubav pre-
ma stradalim srodnicima i ze-
mljacima.

- U Sremskim Karlovcima, 
svedoku našeg stradanja i se-
oba, večeras vas je sabrala 
ljubav prema srodnicima i ze-
mljacima, braći i sestrama koji 
su tokom strašnog progona sa 
svojih vekovnih ognjišta, avgu-
sta 1995. godine izgubili nevi-
ne živote. Sabrala nas je ljubav 
prema onima na kojima se is-
punila reč cara Davida, ali sabralo nas je iskustvo našeg naroda 
koji je progovorio ustima besmrtnog Njegoša. Svih njih se seća-
mo večeras, moleći se Hristu najvećem pod suncem, ali moleći 
se i sa njima koji su poneli krst, za mir u čitavom svetu. Ovde nas 
je sabrala želja da pamtimo nevine žrtve, ova stradanja i sećanja 
na sve gorke epizode naše mnogostradalne istorije, koja je ima-
la kratke periode mira i blagostanja. Ipak, baš zbog toga na da-
našnji dan osećam dužnost da sa trona Svetoga Save pozovem 
sve nas da, imajući u vidu, sve te reči Hristove, ne dozvolimo da 
nam postane normalno ono što bojim se danas se često dešava 
među nama — da na pravilo postaje “mrzi bližnjega svoga”, jer 
mržnja rađa mržnju.

Kako je istakao, svi u tome postajemo gubitnici.
Dodao je da je bitno da čuvamo hrišćansko čovečanstvo jed-

ni drugima, da budemo bolji Bogu i bližnjima - kako bi nam svi-
ma, kao jednom narodu bilo bolje.

Hrvatski napad na tadašnju Republiku Srpsku Krajinu i prote-
rivanje srpskog stanovništva sa prostora koji su Srbi nastanjivali 
vekovima počeo je u zoru 4. avgusta 1995. godine. Prema po-
dacima Dokumentaciono informacionog centra “Veritas” tokom 
“Oluje” je proterano više od 220.000 Srba dok je više od 1.900 
ubijeno pri čemu su počinjeni brojni zločini. Bio je to najveći eg-
zodus civila u Evropi posle Drugog svetskog rata.

SRBIN HOĆE SVOJU SLOBODU 
I NE PITA ZA CENU!

ALEKSANDAR VUČIĆ PREDSEDNIK 
REPUBLIKE SRBIJE PRIMIO 

DECU UČESNIKE KAMPA 
„SRBIJA TE ZOVE 2025“

Predsednik Republike Srbije Aleksandar Vučić primio je mla-
de srpske sportiste iz 18 zemalja, učesnike kampa „Srbija te 
zove 2025“.

Tom prilikom, predsednik Vučić izjavio je da je cilj kampa 
„Srbija te zove“ da podseti decu ko su, odakle su, i da probudi 
mogućnost da jednog dana zaigraju za srpske klubove ili repre-
zentaciju, te da se vrate i žive u svojoj otadžbini kao lekari, in-
ženjeri, umetnici.

„Draga deco, dobro došli kući! Mnogo sam srećan što ste 
ovde. Nadam se da uživate u druženju i sportskim aktivnostima, 
da ste dodatno zavoleli Beograd, da ćete usavršavati svoje zna-
nje u sportu, sportskoj kulturi i u vrednostima koje vas uče kako 
da dostojanstveno prihvatite poraz i uvek težite pobedi.”

Kako je naglasio predsednik Vučić, u kampu učestvuje 436 
dece srpskog porekla iz 18 različitih država sveta, a učesnici 
kampa su i deca iz naše južne pokrajine.

„Osim sporta, vi se učite nečem mnogo važnijem – srpskoj 
kulturi, istoriji, kao i vrednostima našeg društva. Svaka vaša reč 
na srpskom jeziku, svaki korak po ovom svetom tlu svedoči da 
naš identitet živi i u Beču, Parizu, Čikagu, svuda gde ste vi. Hva-
la i svoj deci sa teritorije Srbije, sa Kosova i Metohije. Mi koji smo 
rođeni ovde možda nikada nećemo u potpunosti razumeti ljubav 
onih rođenih van Srbije, ali znamo da je Srbija vaš kosmički sve-
tionik i mirna luka”, izjavio je predsednik Vučić.

Predsednik Vučić je izrazio nadu da će se deca jednog dana 
vratiti u Srbiju.

„Naš identitet niko nikada ne može da uništi, vi ste čuvari 
našeg jezika, običaja i sećanja. Verujem da će vam ljubav koju 
pružate Srbiji biti vraćena na najlepši način od vaše otadžbine. 
Ponosni smo na vas i želim vam da se osećate dobro u Beogra-
du, da vam ovo budu trenuci koje ćete pamtiti zauvek. Lepo se 
družite i volite svoju Srbiju”, zaključio je predsednik Vučić.

Vasilije Radović iz Crne Gore zahvalio se predsedniku Vuči-
ću.

- Za nas koji dolazimo iz 
celog sveta ovo je poseban 
trenutak koji ćemo dugo pamti-
ti. Ovo je za nas prilika da bolje 
upoznamo Srbiju, jezik, kul-
turu. Mi se ovde ne osećamo 
kao gosti, već kao mladi ljudi 
svoji na svome, u otažbini Sr-
biji. Vaša podrška nam mnogo 
znači, pošto znamo da Srbija 
misli na nas, gde god živeli - 
rekao je mali Vasilije. koji je po-
tom predsedniku poklonio ikonu Svetog kralja Jovana Vladimira.

Prijemu su prisustvovali Đorđe Milićević ministar bez portfelja 
zadužen da prati stanje, predlaže mere i učestvuje u koordinaciji 
aktivnosti u oblasti odnosa Srbije sa dijasporom, Ivan Stoilković 
potpredsednik i ministar u Vladi Republike Severne Makedonije 
i Zoran Gajić ministar sporta u Vladi Republike Srbije.
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Ovo leto je posebno bilo lepo. Razi-
grano puno veselog raspoloženja. Kako I 
ne bi kada su širom Srbije nikli kampovi 
sportski ili edukativni,.namenjeni srpskoj 
deci iz dijaspore i regiona. Pođimo redom, 
od grada do grada.

U Paraćinu je Đorđe Milićević mini-
star bez portfelja zadužen da prati stanje, 
predlaže mere i učestvuje u koordinaciji 
aktivnosti u oblasti odnosa Srbije sa di-
jasporom, svečano otvorio u prisustvu 
predsednika opštine Vladimira Milićevića 
i predsednika Šahovskog saveza Srbije 
Andrije Jorgića, sportsko-obrazovni kamp 
koji je okupio 120 mladih učesnika iz di-
jaspore i regiona. 

- Kamp je započeo šahovskim turni-
rom, simbolično pokazujući da sport nije 
samo takmičenje, već i škola života. U 
narednim danima mladi će imati priliku da 
uče kroz sportske i obrazovne aktivnosti, 
da upoznaju srpsku kulturu, istoriju i tradi-
ciju, i da kroz timski rad i nova prijateljstva 
osete koliko je važno zajedništvo i očuva-
nje nacionalnog identiteta, rekao je Miliće-
vić na otvaranju.

Ministar Miličević je imao izuzetnu 
čast, kako je navodio, da otvori kultur-
no-obrazovni kamp u Bajinoj Bašti, na-
menjen srpskoj deci iz dijaspore i regiona. 
U kampu je bilo više od 120 mladih i koji 
su osećali veliku radost što su upravo oni 
ovde, na svome, među svojim korenima.

Zatim je otvoren kulturno-obrazovni 
kamp „Razigrana Župa 2025“ u Aleksan-

drovcu, koji okuplja preko 100 mladih uče-
snika iz dijaspore i regiona. 

Onda je i u opštini Rača otvoren kul-
turno-obrazovni kamp za više od 155 mla-
dih učesnika, koji su došli u svoj dom, Sr-
biju, da zajedno uče, druže se i upoznaju 
svoje korene.

U Požarevcu u prisustvu Saše Pavlo-
vića, gradonačelnika Požarevca i Nikole 
Rađena, koordinatora kampa, ministar 
Miličević je otvorio sportsko-obrazovni 
kamp za srpsku decu iz regiona i dijaspo-
re, u kome učestvuje 150 dece. 

U Vrnjačkoj Banji u prisustvu državnog 

sekretara ministarstva sporta Ratka Ni-
kolića, ministar Miličević je otvorio sport-
sko-obrazovni kamp za decu srpskog 
porekla iz rasejanja, koji je okupio 160 
učesnika iz osam zemalja, Švedske, Češ-
ke, Austrije, Italije, Severne Makedonije, 
Republike Srpske, Crne Gore i Srbije. 

Sportsko-obrazovni kamp „Valjevo 
2025“ otvoren je na Divčibarama, u orga-

nizaciji Grada Valjeva, a uz podršku Kabi-
neta Ministra za dijasporu. 

Kulturno - obrazovni kamp za srpsku 
decu iz dijaspore otvoren je i u Ćovdinu.

U Šapcu kamp okuplja 160 dece iz di-
jaspore i regiona. 

U Velikoj Plani u prisustvu predsednika 
opštine Strahinje Paveškovića i predstav-
nika lokalne samouprave, otvoren je kul-
turno-obrazovni kamp koji je okupio više 
od 230 učesnika iz Italije, Austrije, Mađar-
ske, Rumunije, Švajcarske, Nemačke, Hr-
vatske, Republike Srpske i Srbije. 

U Petrovac na Mlavi, došlo je preko 
300 dece iz Austrije, Italije, Švajcarske, 

Republike Srpske, Rumunije i Srbije, mla-
dih nosilaca naše kulture, jezika i tradicije.

U Arilju, u kampu je okupljeno preko 
160 dece srpskog porekla iz više zemalja, 
a u Zrenjaninu, na Međunarodni dan mla-

dih, u srcu Banata, 105 mališana koji su 
doneli sa sobom radost, mladost i ljubav 
prema svojim korenima.

Surdulica je ugostila mlade sport-
sko-obrazovnom kampu za decu iz dijas-
pore i regiona. Otvaranju su prisustvovali 
ministri Đorđe Milićević i Novica Tončev, 
i predsednica opštine dr Aleksandra Po-
pović. Ovogodišnji kamp okupio je 155 
mališana. U opštini Knić, otvoren je kultur-
no-obrazovni kamp „Knić 2025“, u kojem 
ove godine boravi 160, a u Raškoj, u kam-
pu ,,Zdrava dijaspora”, okupilo se više od 
110 srpske dece iz dijaspore i regiona. 

U Velikom Gradištu, otvaren je eko-
loško-obrazovni kamp za srpsku decu iz 
dijaspore i regiona. Ovaj kamp okupio 160 
dece iz dijaspore i regiona. 

Time smo još jednom pokazali da Srbi-
ja brine o svojoj deci, bez obzira na to gde 
žive, i da želimo da im omogućimo da se 
povezuju, upoznaju svoje vršnjake i čuva-
ju srpski jezik, kulturu i tradiciju, rekao je 
ministar Đorđe Miličević novinarima.

Na poslednjoj sednici Vlade Republike 
Srbije doskorašnji predsednik slovenač-
kih Srba Vladimir Kokanović izabran je za 
vd direktora Uprave za saradnju s dijas-
porom i Srbima u regionu

Tom prilikom on je rekao da ovo ime-
novanje za njega predstavlja veliku čast, 
ali i odgovornost i poziv na službu državi i 
narodu – gde god Srbi živeli.

„Moja misija ostaje ista: povezivanje, 
jačanje i osnaživanje srpske dijaspore i 
naše zajednice u regionu“, poručio je no-
voimenovani vd. direktor.

U fokusu njegovog delovanja biće: ja-
čanje zajedništva, unapređenje komuni-
kacije matice sa Srbima u dijaspori i regi-
onu, veće učešće dijaspore u društvenom 
životu Srbije, podrška Srbima u zemljama 
u kojima žive, pomoć srpskim organiza-
cijama u inostranstvu, očuvanje srpskog 
identiteta, jezika, kulture i vere u raseja-
nju – izjavio je odmah nakon imernovanja 
Vladimir Kokanović.

Posebno ohrabruje što je na čelo 
Uprave došao čovek koji sam dolazi iz 
dijaspore, te iz ličnog iskustva vrlo dobro 
zna kako je živeti van matice, s kojim se 
izazovima srpske zajednice susreću, ali i 
koliko je važno očuvati vezu sa Srbijom.

Kao srpski aktivista u Ljubljani Vladi-
mir Kokanović je prvo bio u humanitarnim 
akcijama srpskih klubova, potom koordi-
nator Sektora za zdravstvo i član Izvrš-
nog odbora Saveza Srba Slovenije. I od 
2020. predsednik. Trudio se da u saradnji 
sa Srpskom pravoslavnom crkvom u Slo-
veniji, a posebno sa parohijom u Ljubljani 
radi na očuvanju i razvoju srpske kulture 
u Sloveniji.

Za vreme njegovog mandata u Slove-
niji je napravljen veliki pomak u statusu 
srpskog naroda. Vladimir Kokanović je 
borben kao sportista, jer je bio džudista 
i vaterppolista, reprezentativac države Sr

„Zajedno smo gradili i osnaživali mre-
žu srpske zajednice, okupili srpska druš-
tva u jedan savez, organizovali mnoga 
kulturna, umetnička, edukativna, sport-
ska, privredna i druga dešavanja, isticali 

naše autohtono postojanje na tlu Slove-
nije vekovima unazad, negujući multi-
kulturalnost, a istovremeno čuvajući ono 
najvažnije – naš identitet, naše korene i 
tu snažnu nit koja nas sve spaja kroz ge-
neracije – ljubav prema matici”.

Izrazio je duboku zahvalnost svom 
timu i saradnicima iz Saveza Srba Slo-
venije, sa kojima je, kako ističe, gradio 
snažnu mrežu srpske zajednice, povezi-
vao srpska društva, organizovao brojne 
kulturne, umetničke, obrazovne, sportske 
i privredne događaje, pomagao porodica-
ma, promovisao srpsku kulturu i tradiciju 
i ukazivao na vekovno prisustvo srpskog 
naroda u Sloveniji.

Po izboru za direktora Uprave za sa-
radnju s dijasporom i Srbima u regionu 
Kokanović je naglasio da njegova misija 
ostaje ista. A ona glasi „povezivanje, jača-
nje i osnaživanje srpske dijaspore i naše 
zajednice u regionu. U fokusu delovanja 
biće: zajedništvo, unapređenje komunika-
cije matice sa Srbima u dijaspori i regio-
nu, veće učešće dijaspore u životu mati-
ce, podrška Srbima u zemljama u kojima 
žive, podrška srpskim organizacijama u 
inostranstvu, očuvanje identiteta, jezika, 
kulture i vere – svuda gde žive Srbi”.

VLADIMIR KOKANOVIĆ IZABRAN 
ZA VD DIREKTORA UPRAVE 

ZA SARADNJU S DIJASPOROM 
I SRBIMA U REGIONU

MALIŠANI DONELI SA SOBOM RADOST, 
MLADOST I LJUBAV PREMA SRBIJI

ŠIROM SRBIJE NIKLI KAMPOVI NAMENJENI 
SRPSKOJ DECI IZ DIJASPORE I REGIONA.
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Donji Milanovac je svečano proslavio svoju gradsku slavu, 
Svetog velikomučenika Pantelejmona. Proslava je otpočela 
večernjom službom sa petohlebnicom u hramu Svetog Nikole, 
kojom je načalstvovao Visokopreosvećei Mitropolit timočki, g. 
Ilarion, uz sasluženje brojnog sveštenstva i sveštenomonaštva.

Po završetku bogosluženja, vladika je poveo narod u sve-
čanu litiju u kojoj su nošene čudotvorna ikona Svetog Pantelej-
mona i ikona Svetog Trifuna, doneta na poklonjenje i celivanje 
blagoslovom igumana manastira Tumane, arhimandrita Dimitrija 
Plećevića.

Nakon molitvenog hoda, Mitropolit Ilarion uručio je arhije-
rejske pohvalnice pojedincima zaslužnim za obnovu hrama, a 
Draganu Popoviću predsedniku opštine Majdanpek, u znak za-
hvalnosti, darovao je Sveto jevanđelje.

Na sam dan praznika, 9. avgusta 2025. godine, nakon osve-
ćenja novog živopisa u donjomilanovačkoj crkvi, koji je izradio 
Stanoje Bogićević, služena je sveta arhijerejska Liturgija. 

Sabranjem je načalstvovao Njegovo Visokopreosveštenstvo 
Mitropolit timočki g. Ilarion, uz sasluženje igumana manastira 
Bukovo arhimandrita Kozme, igumana manastira Gornjak arhi-
mandrita Gavrila, kao i sveštenstva više eparhija. Bogosluženje 
je dodatno ulepšalo pojanje protopsalta Georgija Goceta Seku-
loskog sa pojcima iz Makedonske pravoslavne crkve.

Slavske darove prineo je ovogodišnji domaćin slave, Dragan 
Popović predsednik Opštine Majdanpek.

U pozdravnoj reči, vladika je čestitao slavu domaćinima i 
podsetio na reči apostola Pavla koje nas uče da svaki hrišća-
nin, bez obzira na svoju društvenu ulogu, pre svega treba da 
bude „vojnik Hristov“ i da duhovno prizvanje stavlja ispred svih 
zemaljskih obaveza.

DONJI MILANOVAC SVEČANO 
PROSLAVIO SVOJU GRADSKU SLAVU, 

SVETOG VELIKOMUČENIKA 
PANTELEJMONA
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Obeležavanje dana pogibije Hajduk 
Veljka završeno je na najlepši mogući 
način. Pored Negotinaca i njihovih go-
stiju zainteresovanih za stručno vođe-
nje, Muzej Hajduk Veljka, u organiza-
ciji Centra za nematerijalno kulturno 
nasleđe “Koreni” iz Zaječara, posetila 
su i deca iz Kanade, poreklom sa naših 
prostora. 

Mladi gosti, koji su u obilasku ovog 
dela Srbije, pored Muzeja Hajduk Velj-
ka, posetili su i Mokranjčevu kuću i ma-
nastir Bukovo.

Zahvaljujući Kompaniji Telekom Srbija u centru grada po-
stavljeno je WI-FI drvo koje će građanima Negotina omogućiti 
korišćenje besplatnog interneta velike brzine za 250 korisnika u 
krugu od 80 metara. 

„Ovaj poklon Telekoma Sr-
bije znači mnogo za naš grad 
– ne samo što pružamo građa-
nima i posetiocima besplatan i 
brz internet, već pokazujemo 
da Negotin ide u korak sa mo-
dernim tehnologijama. Posebno 
me raduje što su naši najmlađi, 
đaci prvaci, dobili podršku i lepe 
poklone za početak školova-
nja. Takođe želim da se zahva-
lim kompaniji Arena Channels 
Group koja je organizovala i 
dodelila lopte po odeljenjima 
za sve škole kao i uživo prenos 
košarkaške utakmice za sve 
posetioce događaja“, poručio je 
Vladimir Veličković, predsednik 
Opštine Negotin.

“Ponosni smo što doprinosimo razvoju lokalne zajednice i 
nastavljamo dugogodišnju saradnju sa Opštinom Negotin i pred-
sednikom Opštine Vladimirom Veličkovićem“ poručio je Dragan 
Blagojević iz Telekoma Srbija.

Telekom Srbija je danas donirao i školski pribor svim đaci-
ma prvacima na teritoriji opštine Negotin kao i sportske lopte 

odeljenjima prvog razreda osnovne škole i na taj način poželeo 
srećan početak školovanja našim prvacima, a ovaj dan su ulep-
šali i zabavno-sportski programi za najmlađe u saradnji sa Arena 
Channels Group.

Tokom popodneva blizu stotinumladih sugrađana učestvova-
lo je na turniru za gejmere.

ZAHVALJUJUĆI KOMPANIJI TELEKOM 
SRBIJA NEGOTIN DOBIO 

WI-FI DRVO U CENTRU GRADA, 
PRVACI ŠKOLSKI PRIBOR

Povodom obeležavanja Međunarod-
nog dana mladih opština Kladovo organi-
zovala je stručni skup „Zajedno za mlade“.

Osnovni cilj održanog stručnog skupa 
je motivisanje, podsticanje i osnaživanje 
mladih, kroz pozitivne primere iz prakse 
na lokalnom nivou.

Prisustvovali su Bojan Božanović, za-
menik predsednika opštine Kladovo i Du-
šan Belić načelnik opštinske uprave.

Predstavnici iz različitih sektora izneli 
su izazove sa kojima se suočavaju tokom 
poslovanja kao i buduće šanse i perspek-
tive za razvoj. Cilj je da zajedničkim aktiv-
nostima utičemo na poboljšanje položaja 
mladih kroz saradnju sa institucijama, 
udruženjima i preduzetnicima.

U KLADOVU ODRŽAN STRUČNI 
SKUP „ZAJEDNO ZA MLADE“

U okviru realizacije Javnog poziva za podsticaje u poljopri-
vredi za 2025. godinu Rešenja o dodeli subvencija u ukupnom 
iznosu od 8,3 miliona dinara dobilo je 50 vlasnika registrovanih 
gazdinstava iz opštine Kladovo.

Novac je opredeljen za sufinansiranje 50 odsto troškova za 
nabavku mehanizacije, opreme za plasteničku proizvodnju, kao 
i za troškove za kupovinu visoko kvalitetnih grla stoke.

Za podsticaje u voćarstvu za kupovinu sadnica u agrarnom 
budžetu neraspoređeno je još 1,7 miliona dinara, javni poziv 
otvoren je do utoška sredstava, a najkasnije do 1. septembra 
ove godine.

Pravo na podsticaje mogu da ostvare vlasnici Registrovanih 
poljoprivrednih gazdinstava sa prebivalištem na područja opšti-
ne Kladovo pod uslovom da su im gazdinstva u aktivnom statu-
su najmanje godinu dana.

IZ BUDŽETA 8,3 MILIONA DINARA 
ZA PODRŠKU POLJOPRIVREDNIM 

GAZDINSTVIMA

KLADOVO
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USTANOVA NARODNO POZORIŠTE TIMOČKE KRAJINE 
– CENTAR ZA KULTURU „ZORAN RADMILOVIĆ“

Kulturno leto u Zaječaru i okolnim mestima ne posustaje. 
Nižu se manifestacije, otvaraju izložbe, pripremaju se nove po-
zorišne predstave i prikazuju već poznate... Jednom rečju neu-
morni su kulturni poslenici Ustanove Narodno pozorište Timočke 
Krajine – Centar za kulturu „Zoran Radmilović” uz pokroviteljstvo 
manifestacija Grada Zaječar.

U Selačkoj kod Zaječara juče je po četvrti put organizovana 
manifestacija tradicionalnog narodnog stvaralaštva „Torlački sa-
bor“.  Nakon defilea učesnika, u bogatom kulturno-umetničkom 
programu učestvovali su KUD-ovi: „Luka Paunović Beli“ iz Se-
lačke, „Sloga“ iz Vražogrnca, „Grljan“ iz istoimenog sela, „Penzi-
oner“ i „Koreni“ iz Zaječara. 

Tokom dana održana su sportska nadmetanja i takmičenje 
u kuvanju gulaša. U nadvlaćenju konopca pobedila je ekipa 
,,Cvetkovci”, a u fudbalu ekipa Grlišta. U bacanju kamena sa 
ramena najbolji je bio Nemanja Mitić, a u stonom tenisu Monika 
Mladenović. Najbolji gulaš skuvala je Ljiljana Antanasković. 

Organizator i pokrovitelj manifestacije je Grad Zaječar, a u 
realizaciji, pored Ustanove Narodno pozorište Timočke Krajine 
– Centar za kulturu „Zoran Radmilović”, učestvovali su Turistič-
ka organizacija i Sportski savez grada Zaječara, kao i Mesna 
zajednica „Selačka”.

Članovi izvođačke i omladinske folklorne grupe Gradskog 
folklornog ansambla ,,ZO-RA” Ustanove ,,Zoran Radmilović”, 
nastupili igrama iz Kobišnice i Bujanovca i oduševili više hiljada 
prisutnih građana su u Blacu na Festivalu folklora,koji je održan 
u okviru tradicionalne manifestacije ,,DANI ŠLJIVE”.

“Ljubavni vremeplov” u izvođenju glumice Vesne Stanković 
oduševio je brojnu publiku Pozorišnog muzeja, koja je uživala 
u duhovitim i emotivnim pričama o ljubavima srpskih velikana...

Srpski dokumentarni film “Crvena armija i oslobođenje Srbi-
je 1944 /1945” prikazan je na letnjoj sceni “Nenad Ciganović”,u 
dvorištu Pozorišnog muzeja.

U dvorištu Pozorišnog muzeja priređeno je druženje za uče-
snike 31. Sabora likovnih umetnika i prijatelje ove tradicional-
ne likovne manifestacije.  Ovom prilikom izložena su umetnička 
dela koja su nastala u prethodnih nedelju dana i koja su obo-
gatila umetnički fond Zaječara. Rad likovnih stvaralaca pratila 

je pesnikinja Jadranka Bjedov, čiji će stihovi, inspirisani slika-
ma nastalim na ovoj likovnoj koloniji, biti publikovani u katalogu 
izložbe kojom će biti otvoren sledeći Sabor.

U Lenovcu održan 53. “Hajdučki Veljkovi dani” tradicionalna 
kulturno-sportska manifestacija u znak sećanja na legendarnog 
junaka, srpskog Ahila.

Tokom večeri organizovan je bogat kulturno umetnički pro-
gram u kojem su učestvovali KUD-ovi iz: Šljivara, Grljane i Zvez-
dana, kao i ,,Nikola Pašić” i GFA ,,ZO-RA” iz Zaječara.

U okviru najstarije manifestacije na teritoriji grada Zaječara 
organizovana su takmičenja u Hajduku u višeboju i nadvlačenju 
Titulu harambaše poneo je Marko Ilić iz Nezavisnog sindikata 
policije, nosilac štita je Aleksandar Pujkić iz Sindikata Rudnik 
antracit “Vrška jeuka” Avramica, a nosilac je Ivan Dišković iz 
Džudo-Sambo kluba Najbolja u vučenju konopca bila je ekipa 
Sindikata Antracit Rudnik “Vrška čenuka”, Avramica.

Za hajdučku lepoticu izabrana je Maša Durčija iz Zvezdana, 
prvoplasirana je Bogdana Škalušević iz Grljana, a drugoplasira-
na Mila Dinić iz Šljivara.

U Velikom Jasenovcu kod Zaječara održana je 11. manife-
stacija tradicionalnog narodnog stvaralaštva „Jasenovačko leto“.

U prisustvu velikog broja meštana i njihovih gostiju, nakon 
defilea učesnika, priređen je bogat kulturno-umetnički program.

Povodom obeležavanja ve-
likog jubileja, 850 godina od 
rođenja Svetog Save, srpskog 
duhovnog oca, na letnjoj sceni 
Pozorišnog muzeja prikazan je 
film ruske novinarke Anželike 
Karetkine, koji je zasnovan na 
žitiju svetitelja i koji obrađuje 
temu viševekovnih veza srp-
skog i ruskog naroda. 

Film “Sveti Sava. Ruska boja na srpskoj zastavi” prikazan 
je u saradnji sa ruskom televizijom “SPAS” i Ruskim domom u 
Beogradu. U snimanju su učestvovali: glumac Miloš Biković i 
njegov brat, arhimandrit Mihailo (Biković), sveštenstvo Srpske 
pravoslavne crkve i dr.

NANIZANA NISKA SJAJNIH 
LETNJIH MANIFESTACJA KULTURE

I ovog leta, avgust u Biblioteci „Centar za kulturu“ Kladovo 
obeležen je bogatim programom posvećenim muzici, filmu i knji-
ževnosti, ali i stručnim susretima kolega iz drugih gradova.

U smiraj avgustovske večeri, na obali Dunava, održana je 
promocija monografije posvećene jednom od najznačajnijih ju-
goslovenskih rok bendova – SMAK. Knjiga svedoči o bendu čiji 
zvuk i energija traju već decenijama. Poseban pečat večeri dali 
su gosti: priređivač monografije Ksenija Đerković, ćerka legen-
darnog bubnjara Slobodana Stojanovića Kepe, i pevač grupe 
Jovan Pantić. Za autentičan rok-ambijent pobrinuli su se i muzi-
čari iz Kladova Ranko Varga, Dejan Radosavljević Meda i Vla-
dan Jonović, koji su svojim nastupom još jednom pokazali koliko 
duboko je muzika Smaka utkala trag u generacijama. Bila je to 
nezaboravna noć posvećena zvuku koji traje.

Avgust je doneo i bogat filmski program. Za najmlađe je pri-
ređen Dečji filmski maraton, tokom šest dana, sa projekcijama 
omiljenih dečjih filmskih hitova. 

Najznačajniji događaj meseca bio je svakako prvi međuna-
rodni filmski festival „Iron Gate International Film Festival“ (IGI-
FF), održan od 21. do 24. avgusta. Festival je zamišljen kao 
susret filmskih autora, umetnika i publike iz Srbije, regiona i 
Evrope, a kroz pažljivo odabrane naslove iz Srbije, Rumunije, 
Francuske, Španije i drugih zemalja, kao i panel diskusije i pra-
teće programe, doprinosi promociji kulture, jačanju međuregio-
nalne saradnje i razvoju turizma istočne Srbije.

Festival je realizovan na dve glavne lokacije – letnjoj pozor-
nici tvrđave Fetislam, gde su održavane večernje projekcije na 
otvorenom, i u Centru za kulturu, namenjenom za dnevne pro-
jekcije i prateće programe. Glavni ambasador festivala bio je 
svetski poznati glumac i Kladovljanin Darko Perić, koji je svojim 
prisustvom i podrškom doprineo prepoznatljivosti manifestacije. 

Za ljubitelje pozorišta na letnjoj terasi biblioteke izvedena je 
komedija „Muž je kao čokolada“ u izvođenju miljenice kladovske 
publike, glumice Vesne Stanković.

Avgust je bio značajan i po stručnom usavršavanju i saradnji: 
Biblioteku su prvi put posetile koleginice iz Narodne biblioteke 
„Stevan Sremac“ iz Niša – Sonja Suković i Sandra – donoseći 
dragocena znanja iz oblasti digitalizacije bibliotečko-informaci-
one građe, što je za našu biblioteku od posebne važnosti jer 
smo tek na početku tog puta. Sa svoje strane, koleginicama smo 
predstavili iskustva u radu sa pokretnom bibliotekom, a iz ovog 
susreta poneli mnogo novih ideja i osmeha. 

Verujemo da je ovo tek početak jedne lepe saradnje, poruču-
ju iz ustanove Biblioteka „Centar za kulturu“ Kladovo.

AVGUSTOVSKE MUZIČKE 
I FILMSKE SVEČANOSTI

BIBLIOTEKA „CENTAR ZA KULTURU“ 
KLADOVO
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TRAŽIŠ DODATNI POSAO SA VRHUNSKOM ZARADOM!?
Ukoliko tražiš dodatni posao sa vrhunskom zaradom, 

na pravom si mestu, jer mi tražimo osobe za rad na terenu.
Za samo dva  sata dnevno zaradi 600€ fiksno + visoke provizije!

Uz fleksibilno radno vreme i besplatne obuke, 
zaradi i do 5 hiljada € mesečno.

Postojimo već 8 godina i imamo preko 15 hiljada članova.
Prijavi se i postani deo velikog tima.

Prijave slati na e-mail: office@privileg-info.at
Udruženje građana Privileg

Ramperstorffergasse 58 1050 Wien+43 1 890 4400          
Pon. - Čet. 17.00 – 19.30
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Ovom porukom generalni direktor Ću Guodžu čestitao je Še-
sti avgust radnicima u Srbija Ziđin Koper i svim ostalima koji su 
zaposleni u rudarskoj industriji.

– Povodom  Dana rudara Srbije želim da odam priznanje 
svim hrabrim ljudima koji svakodnevno silaze u dubine zemlje. 
Njihova hrabrost, istrajnost i predanost nisu samo temelj našeg 
posla, već i svetionik koji kompaniju vodi ka sigurnijoj i boljoj 
budućnosti. Rudarski poziv nije lak – on zahteva snagu ne samo 
tela, već i duha. Tamo gde drugi vide tamu i opasnost, rudari 
pronalaze put i svetlost. Zbog toga slavimo njihovu neustraši-
vost i doprinos, i odajemo počast njihovoj snazi, njihovoj žrtvi, 
njihovom duhu.

Znam koliko je važno da se osećate sigurno i poštovano na 
svom radnom mestu i zato Srbija Ziđin Koper neumorno radi na 
unapređenju uslova rada, bezbednosti i zdravlja svakog rudara. 
Vi ste naša najveća vrednost i zato ćemo uvek biti uz vas. Da-
nas, na Dan rudara Srbije, želim da izrazim duboku zahvalnost 
i vašim porodicama, jer je i njihova podrška neizostavan deo 

vašeg uspeha i snage. Posetio sam porodicu u kojoj su četiri 
generacije radile u rudniku. Jedan od njih je ovogodišnji dobitnik 
nagrade „Inženjer Šistek“, rudar Darko Stanković. Porodice po-
put njegove su srce Bora. One su naš temelj. One su naš ponos. 

Kompanija, a sa njom i cela sprska privreda, napreduju upravo 
zahvaljujući rudarima, ali i metalurzima, floterima, bageristima, 
minerima i ostalim strukama. Zbog toga sam ponosan na sve 
zaposlene.

Niste sami. Posvećeni smo bezbednosti. Posvećeni smo va-
šem zdravlju. Posvećeni smo vašoj budućnosti. Vaše porodice 
su važne. Vaša dobrobit je važna. Vi ste naša najvrednija imo-
vina.

Napredujemo. Uklonili smo istorijsko zagađenje. Uložili smo 
preko 270 miliona dolara u zelena rešenja. Posadili smo 1,2 mi-
liona stabala. Očistili smo 3,7 miliona kvadratnih metara zemlji-
šta. Pravilno smo odložili otpad. Gradimo zelene rudnike. Čisti-
mo gradove, Bor i Majdanpek.

Brinemo o zajednici i kulturi. Donirano je preko 8,5 miliona 
dolara. Podržano je 312 projekata. Škole. Bolnice. Putevi. Dečji 
događaji. Sport. Kultura. Više od tri milijarde dolara potrošeno je 
lokalno. Indirektno je otvoreno preko 9.000 radnih mesta. Plaće-
no je preko 700 miliona dolara poreza i taksi. Preko 1.800 lokal-
nih dobavljača je angažovano. Proizvodimo. Ponovo smo obo-
rili rekord! U prvoj polovini ove godine ostvareno je 84 miliona 
tona iskopina. Proizvedeno je 63.000 tona bakra u koncentratu i 
90.000 tona katodnog bakra. I rastemo. Otvoreno je 3.200 novih 
radnih mesta. Ljudi se vraćaju u Bor i Majdanpek. Deca se rađa-
ju. Nada se vraća. Mi ne kopamo samo bakar, mi vraćamo život!

Budućnost? Ona tek počinje! Više ćemo ulagati. Gradićemo 
bolje. Brže inovirati. Zaštititi zemlju. Stvoriti zeleno, pametno, 
održivo rudarstvo. Učinićemo Srbiju jednim od evropskih lidera 
u proizvodnji bakra.

Ništa od ovoga ne bi bilo moguće bez podrške Vlade Re-
publike Srbije. Verujem da ćemo i ubuduće uz njenu i pomoć 
svih slojeva društva, zaposlenih i građana uspeti da ostvarimo 
planove, a oni za krajnji ishod imaju “rudarstvo za dobrobit duš-
tva” – poručio je generalni direktor Srbija Ziđin Koper u čestitki 
povodom Dana rudara Srbije.

Zaposlenima i njihovim porodicama čestitao je još jednom 
Dan rudara Srbije, dobitnicima nagrade “Inženjer Šistek” česti-
tao je priznanje, poručio im da se čuvaju i ostanu jaki, i pozdra-
vio ih rudarskim pozdravom “Srećno!”

U okviru obeležavanja Dana rudara Srbije, kompanije Srbija 
Ziđin Majning i Srbija Ziđin Koper organizovale su svečanost u 
Boru, na kojoj su uručena, jedno od najznačajnijih strukovnih 
priznanja – nagrada „Inženjer Šistek“. Priznanje se dodeljuje 
radnicima koji su se istakli stručnim radom, timskim duhom i do-
prinosom razvoju kompanije i rudarskog sektora u celini.

Dobitnici ovogodišnje nagrade iz kompanije Srbija Zi-
đin Koper su Darko Stanković, Dragan Živulović, Beti De-
lić, Ninoslav Barzilović, Aleksandar Petković, Predrag Golu-
bović, Dragan Marković, Gordana Makuljević, Saša Stiklić 
i Dalibor Mitrović, dok su iz Srbija Ziđin Majning priznanja 
dobili Ivica Avramović, Suzana Golubović Stavrić, Marko 
Petrović, Jovica Mejilanović, Irena Gilić i Saša Ignjatović. 

     Jedan od nagrađenih, Darko Stanković, zahvalio se poslo-

„RUDARSTVO JE POSAO HRABRIH! 
KO SE BOJI TAME NE MOŽE 

DA NOSI SVETLO!“

ĆU GUODŽU GENERALNI DIREKTOR SRBIJA 
ZIĐIN KOPER POVODOM DANA RUDARA SRBIJE: 

vodstvu i kolegama, istakavši da se rudarski posao ne može ra-
diti sam: Ovo je posao koji zahteva tim i zajedništvo. Rudarstvo 
je moj život – radio je moj deda, moj otac, a evo i ja već četvrt 
veka. Za mene je ovo mnogo više od posla, ovo je porodična 
tradicija“, rekao je Stanković, u čijem je domu povodom praznika 
razvijena rudarska zastava.

Ivica Avramović, inženjer iz kompanije Srbija Ziđin Majning, 
izjavio je da mu ovo priznanje ima posebnu vrednost.

Suzana Golubović Stavrić, jedna od retkih žena među nagra-
đenima, istakla je važnost uloge žena u rudarstvu.

„Ponosna sam što sam jedna od dobitnica nagrade i drago 
mi je što kompanija daje sve veću šansu ženama u ovom sekto-
ru. Moj posao kao operatera u kontrolnoj sobi je vrlo odgovoran, 
jer direktno utiče na bezbednost ljudi i opreme“, navela je ona.

Nagrađeni inženjer Marko Petrović, koji je treću godinu za-
redom dobitnik priznanja, ali prvi put nosilac nagrade „Inženjer 
Šistek“, rekao je da ova nagrada ima posebno mesto u karijeri.

Predrag Golubović (Srbija Ziđin Koper), dobitnik nagrade za 
rad u fabrici površinskih kopova Veliki Krivelj, istakao je da pri-
znanje doživljava kao veliku čast i obavezu.

Nagrade je uručio generalni direktor kompanije Srbija Ziđin 
Koper Ću Guodžu, zajedno sa generalnim direktorom sestrinske 
firme Srbija Ziđin Majning Su Jongdingom, koji su uputili čestitke 
svim dobitnicima i naglasili važnost ljudskog kapitala za dalji ra-
zvoj kompanije i rudarstva u Srbiji.

DODELJENE NAGRADE „INŽENJER 
ŠISTEK“ RADNICIMA KOJI SU SE ISTAKLI 

STRUČNIM RADOM, TIMSKIM DUHOM 
I DOPRINOSOM RAZVOJU KOMPANIJE 

   Bor 030

   Bor 030
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Mnogo je priča o gorskim vilama i rečnim vilenjacima. Priča 
koju mi želimo da vam ispričamo nije priča o bajkovitim stvore-
njima, već o bajkovitom krstarenju Dunavom.

I odmah na početku da želimo da se zahvalimo organizatoru 
Tekijanki D. O. O. - konkretnije firmi Đerdap turist .

Ovog leta posetioci istočne Srbije imaju priliku da uživaju u 
jednoj od najatraktivnijih turističkih tura u Srbiji a to je krstare-
nje Đerdapskom klisurom. Masivni Miročki masivi sa srpske i 
Karpatski obronci sa vertikalnim liticama sa rumunske strane, 
Trajanova tabla, najuži i najdublji deo toka Dunava, krajolik sa 
jedinstvenim kulturnim i prirodnim atrakcijama koje je moguće 
videti samo sa vode. Polazna tačka je upravo Tekija a krajnja 
tačka je najlepši doživljaj vaše posete ovom delu Srbije.

Tačno u 11 sati uz pisak brodske sirene krenuo je lagano 
brod „Đerdap“ vođen sigurnom rukom kapetana Jovana Pufića i 
njegovog pomoćnika unuka Jovana.

Uz duhovito obraćanje domaćina putovanja Veljka Komleni-
ća i laganu muziku i pesmice o Dunavu muzičkog ansambla, 
plovili smo moćnom rekom gledajući zadovoljna lica onih koji su 
prvi put na brodu. U porodičnoj atmosferi koja je začas stvorena 
sreća je tekla baš kao i velika plava reka koja je tu najlepša. 
Nigde straha, naprotiv, mlađarija veselo trčkara a stariji uživaju 
uz njih i beskonačno fotografišu.

Pored nas tiho plove lađe i gliseri po čistoj vodi, u prolazu se 
nasmeše i pozdrave, i, odmaknu izgledaju kao vodene ptice koje 
svaki čas mogu i u vazduh prnu. 

Na krstarenje najlepšim delom Dunava i Đerdapske klisure, 

kao što smo rekli, polazi se iz Tekije poznate turističke varošice 
gde voda sunce zove.

Krstarenje brodom Đerdap koji ima panoramsku palubu sa 
100 sedećih mesta, bar, kuhinju, toalete, ozvučenje, idealno je 
za laganu, dvočasovnu plovidbu na relaciji: Tekija – Trajanova+ 
tabla – Decebal – Tekija.

Sa svojih impozantnih 2.857 kilometara, Dunav je druga 
najduža reka u Evropi, odmah posle Volge. Đerdapska klisura, 
najduža i najveća klisura u Evropi, pruža sto kilometara veličan-
stvene prirode i istorije u kojoj se Dunav stešnjen između planina 
Srbije i Rumunije probija ka Vlaškoj niziji i Crnom moru. U imenu 
čuva uspomenu na turske osvajače a na obalama i pod vodom 
ostatke Lepenskog vira najstarijeg urbanog staništa u Evropi iz 
doba neolita ali i monumentalnih rimskih građevina, Trajanovog 
puta, table i mosta, vojnog utvrđenja Diana. Upravo na ulazu u 
Đerdapsku klisuru kod srednjevekovne tvrdjave Golubac, Dunav 
je najširi na celom svom toku i razliva se na 5.700 metara.

Nedugo zatim, na lokalitetu Gospođin Vir vertikalne litice od 
kojih zastaje dah sužavaju ga na svega 160 metara i baš tu do-
stiže najveću rečnu dubinu od 103 metara. Prirodna i kulturna 
riznica, jedinstvena u Srbiji, koja se na pravi način može doživeti 
samo “sa vode” predočena je učesnicima krstarenja izletničkim 
brodom u organizaciji “Đerdap turista” iz Kladova.

Na ulasku u Veliki i Mali Kazan pitomi živopisni krajolik ne-
dirnute prirode ubrzo se pretvara u kanjon oštrih vertikalnih litica 
koje paraju nebo. U jednoj takvoj, tik iznad površine Dunava stoji 
Trajanova tabla, kao uspomena i svedočenje na graditeljske po-
duhvate rimskog imperatora Trajana. A brda su plava ili zelena 
kao da je u kamen umetnut safirni ili smaragdni kristal. Dubljena 

kolevka za plavu kap vode. Tu duboko dole, tu, valjda, dolaze 
patuljci s testijama i krčazima po vodu.

Malo uzvodno, na rumunskoj strani obale Dunava uzdiže se 
najviša kamena skulptura u Evropi, dačanskog kralja Dećebala 
a neposredno uz nju manastir na vodi Mrakonija.

Raspoloženje je dostiglo vrhunac kada smo ugledali Trajano-
vu tablu koja nedvosmisleno govori da smo svi prolazni ali nas 
po delima pamte.

Trajanova tabla na kojoj u prevodu sa latinskog piše: „Im-
perator cezar, sin božanskog Nerve, Nerva Trajan Avgust, po-
bednik nad Germanima, veliki pontif, četvrti put postavljen za 
tribuna, otac domovine, konzul po treći put, planine je isklesao i 
postavio grede od kojih je napravljen ovaj put.”

Izgradnjom hidroelektrane Đerdap 1 rimski put je potopljen, 
pa je tada odlučeno da se Trajanova tabla iseče iz prvobitne 
stene i postavi tako da ponovo bude vidljiva sa reke. Taj posao 
je bio dugotrajan i nimalo lak, jer je ovom mestu moguće prići 
samo sa reke, a isečena tabla je težila oko 200 tona.

Desetak minuta kasnije bljesnula je veličanstvena u steni is-
klesana statua Dećebala. Reč je o poslednjem vladaru Dakije 
koji je 106. godine izvršio samoubistvo kada su ga opkolile Tra-
janove trupa u svojoj prestonici Sarmizegetuzi. Time je nestala 
i samostalnost Dačana, a njihova zemlja postala je rimska pro-
vincija Dakija. Statua je uklesana u krečnjačku stenu u zalivu 

Mrakonija i predstavlja lik poslednjeg kralja Dakije. Skulptura je 
klesana je od 1994. do 2004. godine.

Izradu skulpture inicirao je i finansirao rumunski milioner i 
istoričar–amater Josif Konstantin Dragan. Zato je u njenom pod-
nožju uklesan natpis na latinskom jeziku „Decebal rex - Dragan 
fecit”, što u prevodu znači „Kralj Decebal - napravio Dragan”. 
Oblikovanje stene vršeno je dinamitom i pneumatskim čekići-
ma, a ukupna cena radova dostigla je milion dolara. Decebalova 
skulptura sa svojih 50 metara visine je najveća klesana skulptu-
ra u Evropi.

Uz statuu Decebala je manastir Mrakonija, duhovno utočište 
čija je istorija obeležena stradanjima i obnovama, koje privlače-
ći vernike svojom čudotvornom ikonom Presvete Bogorodice i 
spokojem koji pruža. Manastir Mrakonija je duhovno svetilište 
Rumunske pravoslavne crkve koji je vekovima bio utočište za 
one koji traže duhovnu utehu i mir.

Najtragičniji događaj zbio se na Đurđevdan 1715. godine, 
kada su turske horde svirepo ubile monahe i spalile crkvu, ostav-
ljajući za sobom samo ogoljene zidove.

NA SVETU SE NIŠTA ISTO 
DVA PUT NE DOGAĐA, ZATO JE 
I SVAKO NOVO KRSTARENJE 
DUNAVOM NOVI DOŽIVLJAJ
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Današnji manastir Mrakonija (skriveno mesto ili mračna 
voda) sagrađen je na levoj obali Dunava na mestu nekadašnje 
balon stanice sa koje se pratila plovidba u uskoj klisuri gde dva 
broda istovremeno nisu mogla da prođu.

Tokom Rusko-austrijsko-turskog rata, između 1787. i 1792. 
godine, manastir je potpuno porušen, ali je već 1810. godine 
obnovljen. Godine 1823. među ruševinama je otkriven pečat sa 
slovenskim natpisom „Peceat manastirea Lubostinie Uspenia 
Presvistaia Bogaraditi Leto 1723,“ koji ukazuje da pripada Ma-
nastiru Ljubostinja kod Kruševca.

Još jedno značajno otkriće desilo se 1853. godine, kada je 
ispod ruševina pronađena ikona Presvete Bogorodice. Od pr-
vobitne crkve, čije su ruševine sada pod vodom, sačuvane su 
samo carske dveri i kandilo koje se danas čuvaju u parohijskom 
muzeju u Ešelnici.

Ime koje danas nosi potiče od slovenske reči mrak. Zbog 
sudbine starog manastira, dobio je i naziv Manastir pod vodom 
(rum. Mănăstirea de sub ape). Obnova manastira je počela 
1931. godine. Međutim, zbog izgradnje hidroelektrane Đerdap I 
1962. godine manastir je porušen a njegove ruševine je potopila 
voda Dunava.

Posle 1989. godine Oltenijska mitropolija je inicirala da se 
ponovo uspostavi manastir. Kamen temeljac nove crkve položen 
je 1993 a 1995. godine Mrakonija je ponovo uspostavljena kao 
ženski manastir. Radovi na crkvi su završeni 2000 a posvećena 

je Svetim arhangelima Mihailu i Gavrilu i Svetoj Trojici.
Manastir Mrakonija danas je poznat po svojoj duhovnoj snazi 

i svetinjama koje čuva.
Da bi ste upotpunili prelepi doživljaj, morate sebi priuštiti ru-

čak u restoranu Varnica. Plavi Dunav, nepregledno zelenilo i bo-
žanska lepota koja blaži dušu. Na tom putu sigurno ćete naići na 
turističko ugostiteljski biser restoran Varnica.

Možda ćete ovaj tekst čitati dok uživate u sjajnom ambijentu 
restorana Varnica. Lokala u mediteranskom stilu i sa izvanredno 
spremljenim specijalitetima, naravno uz probrana vina Negotin-
ske Krajine. U čašu života linulo se rumenilo. 

Fotografisaćete puno i neće vam biti jasno kako su prošli sati 
dok ste uživali na terasi restorana uživajući u nestvarnoj i smi-
rujućoj lepoti Dunava na čijoj površini svetlucaju razigrani zraci 
popodnevnog sunca i plove brojni gliseri i po koji kruzer. Vreme 
je tu spustilo krila, tu ne dopiru otkucaji časovnika.

Inače, da ne bi preturali kroz glavu, evo preciznih podataka. 
Restoran Varnica se nalazi na 210 km od Beograda, 13 km od 
Tekije i 37 km od Kladova. Do Negotina vam predstoji još 90 ki-
lometara. No ono što odmah napominjemo u vožnji ćete uživati 
jer vozite, može se reći plovite novim putem.

Po čemu je ovaj restoran poseban možete se zapitati. Kada 
budete seli na terasu restorana preplaviće vas ushićenje, neve-

Hotel „Đerdap“, Dunavska 5, 19320 Kladovo 
www.hoteldjerdap.com
Recepcija: +381 19 80 10 10,
Agencija: +381 19 80 82 34
Ukoliko ste zainteresovani za krstarenje 
Đerdapom pozovite +381 60 23 23 056
Email: agencija@djerdapturist.co.rs

rovatno uzbuđenje i želja da pogledom što više obuhvatite i da 
slike sačuvate u najdražim fijokama sećanja.

Restoran Varnica je smešten u zgradi nekadašnje signalne 
stanice na Dunavu a stanica se nalazi u Dubovačkoj kotlini koja 
razdvaja Mali i Veliki Kazan. Nekadašnja balon stanica “Varnica 
služila je za regulaciju plovidbe u ovom delu Đerdapa. Zajedno 
sa nekoliko balon stanica u sistemu, služila je kao jedinstveni 
semafor na Dunavu.

Moramo istaći neverovatnu ponudu restorana, bogatu razno-
raznih đakonija kozjih I ovčijih sireva, jela od mesa ali i veoma 
ukusno spremljenih ribljih specijaliteta, koje posle orasnica oba-
vezno zalijte čašom nekog vrhunskog vina Negotinske Krajine. 
Sve ovo ćete doživeti pod budnim okom agilnog šefa restorana 
Vladimra koji će vas bezbroj puta pitati da li je sve uredu i da li 
vam još nešto treba.

Treba se ponekad predati utisku i vlasti veličanstvenih, više 
nego lepih trenutaka, da im se preda nevino, starinski, bezgra-
nično, bez večitih dosadno pametnih promisli nekoga zašto ili 
zato.

Doživite najlepši i najmističniji deo toka Dunava uz osveža-
vajuće piće za vašim stolom i pogledom na predele čiju su lepo-
tu prepoznali još antički umetnici.

Tekija svakim danom postaje sve poželjnija turistička de-
stinacija. U vreme „Zlatne bućke Đerdapa“ teško možete naći 
prenočište. Ne brinite, jer vas posle još dvadesetak pređenih 
kilometara i prolaska pored monumentalne Hidroelektrane Đer-
dap I očekuje jedan od najlepših podunavskih gradova Kladovo, 
sa hotelom Đerdap, koji će vam pružiti sigurno izuzetan odmor. 
Sami ćete odlučiti, da li ćete uživati u kafi i razgovoru na terasi 
hotela i pogledu na Dunav i rumunski grad Turnu Severin ili pro-
šetati tvrđavom Fetislam koja je potpuno renovirana.

Putovanje Đerdapskom klisurom , restoran Varnica, Tekija, 
krstarenje Dunavom, Hotel „Đerdap“ šetnja Kladovom će Vam 
sigurno ostati dugo jedna od najlepših uspomena i želja da se 
ponovo tu vratite.

Na svetu se ništa isto dva puta ne događa. Zato je i svako 
novo krstarenje novi doživljaj. Jer, kako kažu Kladovljani i za-
ljubljenici u Kladovo, mogao je Dunav da bude tako atraktivan 
prolazeći i kroz neke druge predele, ali nije…

Brod se lagano vraća, zelenilo uz reku, odmara oči, a plovid-
ba blaži dušu. Sa drugog broda mašu nam gosti koji su se isto 
ovih dana okupili u Tekiji. Zlatna bućka. Kada se zaputite u ove 
krajeve nemojte propustiti krstarenje Đerdapom! mPokušali smo 
da vam opišemo krstarenje za pamćenje, ali malo su dva oka i 
jedno pamćenje, i skromno pero da ovu lepotu opišu. Utisci su 
tako novi da ih je mnogo lakše u emocijama rastvoriti nego u pa-
meti formulisati i srediti. Da, voda, kamen i svetlost – tri čistoće...

Dodajmo na kraju da „Đerdap turist“ raspolaže i sa dva luk-
suzna glisera za dinamičniju vožnju i pravu avanturu za one koji 
vole akciju, za sve mlade ili one koji se tako osećaju! Gliseri 
voze na relaciji kao I brod restoran: Tekija – Trajanova tabla – 
Decebal – Varnica – Tekija.

Tokom jednočasovne plovidbe gliser zastaje kod najintere-
santnijih mesta kako bi vam vodič stručno i nadnuto ispričao de-
talje iz bogate istorije ili vas upoznao sa prirodnim fenomenima 
najvećeg nacionalog parka u Evropi.
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U Sikolu su održani 23. “Čučuk Stanini 
dani”. Tradicionalnu manifestaciju izvor-
nog narodnog stvaralašta posvećenu naj-
slavnijoj Sikoljanki Stani Plještić, čuvenoj 
Čučuk Stani, ženi junaka Veljka Petrovi-
ća, otvorio je Dragiša Ivković, zamenik 
predsednika SO Negotin. 

„Čučuk Stana nije bila obična žena 
svog vremena. Ostavila je trag u srpskoj 
istoriji kao simbol otpora, slobode i žen-

ske snage. Njen život i delo svedoče o 
važnosti žena u borbama koje su obliko-
vale budućnost Srbije, a njeno poreklo iz 
Sikola podseća nas da i mala mesta rađa-
ju velike junake. U savremenom vremenu, 
kada je tempo života brz, a pažnja usme-
rena na budućnost i tehnološki napredak, 
važno je podsetiti da društvo bez sećanja 
lako može ponoviti greške iz prošlosti. 
Negovanjem kulture sećanja gradimo te-
melje za pravednije i humanije društvo.

Zato je važno da svako od nas dopri-
nese očuvanju sećanja – bilo kroz pošto-
vanje predaka i njihovih životnih borbi i 
pobeda, prenošenje priča starijih gene-
racija, istraživanje porodične i nacionalne 
istorije, ili kroz umetnički rad. Samo tako 
ćemo uspeti da izgradimo budućnost u 
kojoj će prošlost biti pouka. Negujmo 
istrajno kolektivna sećanja na stradanja, 

pobede, patnje, ali i na vrednosti koje želi-
mo da sačuvamo za buduće generacije.“, 
istakao je Ivković u Sikolu.

Smotra narodnog izvornog stvaralaš-
tva “Čučuk Stanini dani” u Sikolu, posve-
ćena heroini Prvog srpskog ustanka, Sta-
ni Plještić, Čučuk Stani, okupila je četiri 

kulturno umetničkih društava iz opštine 
Negotin i gradova Bor i Zaječar.

Na otvorenoj sceni u centru Sikola 
igrom i pesmom predstavili su se člano-
vi kulturno umetničkih društava “Vrelo” iz 
Šarkamena, “Penzioner” iz Zaječara i “Mi-
lan Vasić Perica” iz Donje Bele Reke, kao 
i domaćin KUD “Čučuk Stana.

U programu je, izvođenjem delova iz 
svoje monodrame “Čučuk Stana – heroi-

na i despina”, nastupila i Simonida Gavrić, 
organizator programa u Ustanovi “Centar 
za kulturu grada Bora”, poreklom Siko-
ljanka.

Tradicionalno su izabrane i najlepše 
pastirice. Pobedničku lentu ponela je An-
đela Rajić iz Donje Bele Reke. Prva prati-
lja je Anđela Antić, a druga Natalija Vojino-
vić, obe iz Sikola.

Organizatori su dodelili i povelje u 
znak priznanja za izuzetan doprinos reali-
zaciji manifestacije: Zoranu Katiću, Simo-
nidi Gavrić, Zdenki Tomić i Goranu Golu-
boviću.

Tradicionalnu manifestaciju izvornog 
narodnog stvaralaštva, u okviru Negotin-
skog leta, organizovali su КUD „Čučuk 
Stana“ i Mesna zajednica Sikole, pod po-
kroviteljstvom opštine Negotin i uz tehnič-
ku podršku Doma kulture „Stevan Mokra-
njac“.

SIKOLE KOD NEGOTINA - 23. ČUČUK STANINI DANI

HEROINA SIMBOL OTPORA, 
SLOBODE I ŽENSKE SNAGE
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Na letnjoj sceni Muzeja Hajduk Veljka u sredu, 13. 
avgusta 2025. godine, promovisan je “Cvetnik ženskih 
imena” autorke Ljubice Žikić, još jedan od programa 
Muzeja Krajine u okviru “Negotinskog leta 2025”. 

Nakon pozdravne reči Vesne Stanković, direktorke Muzeja 
Krajine, prisutnima se obratila Emila Petrović, muzejska sa-
vetnica Muzeja Krajine koja je istakla značaj ove publikacije 
za očuvanje nematerijalne kulturne baštine i u ulozi modera-
tora, osvetljavala etnološku stranu publikacije kroz dijalog sa 
autorkom.

Ljubica Žikić, autorka publikacije “Cvetnik ženskih ime-
na” i dugogodišnja profesorka srpskog jezika i književnosti u 
Kragujevačkoj gimnaziji, nadahnuto je govorila o istraživač-
kom radu koji je doprineo da ova knjiga prikaže povezanost 
ženskih imena sa narodnom tradicijom, biljkama, pesništvom 
i muzikom, povezujući lingvistiku, etnologiju, književnost i an-
tropologiju. 

Na zanimljiv način koji je privlačio pažnju, prikazala je kroz 
primere na istorijsko i simboličko značenje imena, koja se pre-
pliću sa narodnim običajima, pesmama i mitološkim motivima, 
obogaćujući kulturnu baštinu sa ciljem da se neka od najlepših 
ženskih imena iz naše tradicije, poput imena: Nevena, Ružica, 
Smiljka, Drenka, Koviljka, Bosiljka, sačuvaju od zaborava jer 
su deo našeg nematerijalnog blaga.

Kod spomenika na mestu pogibije legendarnog junaka, u 
organizaciji Muzeja Krajine, u prisustvu predstavnika lokalne 
samouprave i brojnih udruženja, obeležen je dan pogibije Haj-
duk Veljka. Hajduk Veljko Petrović poginuo je 11. avgusta 1813. 
godine kada ga je pogodilo đule iz topa, dok je lično obilazio i 
bodrio svoje vojnike na bedemu. 

Parastos su služili sveštenici Arhijerejskog namesništva ne-
gotinskog, a delegacije su položile cveće na spomenik. Nakon 
parastosa, o značaju današnjeg datuma govorili su Marjan Ker-
čulj, arhijerejski namesnik negotinski i Vesna Stanković, direk-
torka Muzeja Krajine.

Obraćajući se pri-
sutnima, direktorka 
Muzeja Krajine je ista-
kla: “Dati život za dru-
gog čoveka je najveći 
čin ljubavi koji čovek 
može učiniti. To su uči-
nili Hajduk Veljko i nje-
govi saborci u Prvom 
srpskom ustanku, to 
su učinili i svi naši ju-
naci od Kosovskog 
boja, preko ustanaka, 
balkanskih ratova, Pr-
vog i Drugog svetskog 
rata do savremenih 
dana. Veoma je važno 
naše kolektivno pam-
ćenje na očuvanju se-
ćanja na junake bojnih 

polja poput Hajduk 
Veljka koji su sop-
stveni život ugradili 
u današnju slobodu 
i savremeni nacio-
nalni identitet koji 
počiva na slobo-
darskim težnjama. 

Hajduk Veljko-
va odbrana Nego-
tina od Turaka kao 
viševekovnog ne-
prijatelja jeste deo 
osnove na kome 
počiva srpski naci-
onalni identitet, a 
sama ličnost Hajduk Veljka je oličenje hrabrosti, junaštva i požr-
tvovanosti. Muzej Krajine čuva istorijsko sećanje na ovog krajin-
skog junaka kroz Muzej Hajduk Veljka i mnogobrojne publikacije 
i izložbe. Priče o njemu žive godina posle njegove herojske po-
gibije inspirišući umetnike.”

PAMTIMO I  ČUVAJMO SEĆANJA 
NA JUNAKE BOJNIH POLJA 

PROMOCIJA 
KNJIGA TIHOMIRA 

BARBULOVIĆA
U Promotivnoj sali Biblioteke, održana je promocija novih 

knjiga Tihomira Barbulobića, “Piper” i “Pored tuđeg plota”. 
Posle knjige 

„Srpske staze u 
Skandinaviji – pri-
lozi za istoriju srp-
skog iseljeništva”, 
Tihomir Barbulo-
vić, novinar i publi-
cista, rođen u Ra-
dujevcu predstavio 

se novim knjigama ,,Piper svedok jedne epohe” i zbirke “Pored 
tuđeg plota” , sa 63 pesme sabrane iz zaostavštine Marka Mi-
lutinovića Pipera. koju je priredio za štampu.

Marko Milunović Piper bio je oficir, zatvorenik, socijalista, 
izgnanik. Autor je 20 knjiga, sekretar Udruženja slobodnih Ju-
goslovena u Skandinaviji.

O knjigama je, pored autora, govorio i dr Radovan Kalabić,  
uvaženi istoriograf.

Dvorište Todorčetovog konaka je zaista bilo malo ugosti 
sve one koji su da ne-
strpljenjem dočekali 
objavljivanje prve deč-
je knjige u Negotinu.

Knjigu su negotin-
skoj publici predstavili 
autorka, Danijela Ni-
kolić, recenzent Oli-
vera Mihajlović i Bojan 
Marinović, profesor 
engleskog jezika i 
autor prevoda ovih 
priča na engleski je-
zik. Prisutni su bili i 
oni koji su svojim cr-
težima ulepšali ovo 
izdanje, polaznici 
škole Malac genija-
lac. 

Negotinski Dom kulture je  potpisan kao izdavač, a štampa-
nje knjige su pomogli Eliksir fondacija i Manastir Bukovo.

ZBIRKA PRIČA VITEZOVI 
VILINOG CARSTVA 

- PRVA DEČJA KNJIGA 
U NEGOTINU
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Zahvaljujemo:
BY DACKY Photography

U prostorijama Instituta za političke studije početkom avgu-
sta potpisan je Sporazum o naučnoj i kulturnoj saradnji između 
Instituta za političke studije, Beograd (IPS) i Istorijskog arhiva, 
Negotin (IAN). Sporazum su potpisali direktori obe institucije, 
naučni savetnik dr Miša Stojadinović u ime IPS-a i arhivski sa-
vetnik Nenad Vojinović u ime IAN-a. 

Saradnja će obuhvatiti razmenu znanja i iskustava, zajed-
ničko objavljivanje monografija, zbornika i časopisa, korišćenje 

arhivske građe, kao i uzajamnu promociju izdanja i aktivnosti.
Potpisivanjem ovog značajnog dokumenta, direktori obe in-

stitucije iskazuju svoju posvećenost unapređenju naučne i kul-
turne razmene u Srbiji i šire, sa uverenjem da je saradnja ova-
kvog tipa od ključnog značaja za očuvanje i promociju naučnog 
i kulturnog nasleđa.

U BEOGRADU POTPISAN 
SPORAZUM O SARADNJI IZMEĐU 
INSTITUTA ZA POLITIČKE STUDIJE 
I ISTORIJSKOG ARHIVA NEGOTIN

U selu Rečka kod Negotina, održan je 
treći Festival vina, na kojem su brojne vi-
narije predstavile svoja najbolja vina.

Ovaj još jednom uspešno organizo-
van festival, svojim nastupom ukrasila su 
deca iz Rečke, koja su na majicama nosi-
la natpis JA SAM BUDUĆNOST REČKE.

Festival je otvorio Bogdan Gugić, za-
menik predsednika Opštine Negotin.

“Naš festival je okupio najbolje proi-
zvođače vina iz ovog kraja, čuvare tradici-
je, ali i stvaraoce novih, savremenih vina, 
koja spajaju nasleđe i inovaciju. Ovo je 
prilika da otkrijemo raznolikost sortimen-
ta, da naučimo više o vinskoj kulturi i da 
uživamo u jedinstvenoj atmosferi koja se 
stvara kada se ljubitelji vina okupe na jed-
nom mestu.

Posebno želim da se zahvalim svim 
učesnicima i organizatorima koji su svo-
jim trudom i znanjem obogatili ovogodišnji 

program. Njihova posvećenost i entuzija-
zam dokaz su da zajedničkim snagama 
možemo graditi tradiciju koja će trajati i 
prenositi se na generacije koje dolaze.

Proglašavam Festival vina otvorenim i 
pozivam vas da uživate u svakom trenut-
ku, svakom gutljaju i svakoj priči koju ćete 
čuti među vinogradarima, vinarima i ljubi-
teljima ovog pića bogova.” rekao je ovom 
prilikom Bogdan Gugić.

Rečanci organizuju Festival vina, koji 
okuplja vinogradare i vinare iz ovog kraja. 
Na festivalu se predstavljaju najkvalitetniji 
proizvodi lokalnih vinarija, potvrđujući sve 
veći ugled ovdašnjih vina.

I ovaj festival počeo je okupljanjem 
gostiju u Vinariji „Mikić“ koja obrađuje 14 
hektara grožđa i uzgaja sorte merlo, ka-

berne, šardone, sovinjon, traminac, pino 
noar i crnu tamjaniku i druge poznate.

„Trudimo se oko ovog festivala i gazi-
mo krupnim koracima, trudimo se da is-
poštujemo tradiciju, Kako se Rečka i koti-
ra kao selo koje ima najviše vinograda u 
negotinskoj opštini, izlagači su nam naši 
proizvođači, vinari i vinogradari iz sela, ali 

i pčelari, voćari i brojna seoska gazdin-
stva“, kažu Dragana i Dejan Mikić.

Mikićevi su i ovog puta bili izvanredni 

punio je i program na centralnoj bini. Cilj 
ove manifestacije je promocija vinogra-
darstva i vinarstva, potencijala Rečke i 
ovog kraja, ali i edukacija proizvođača.

Organizatori su prijateljima festivala, 
najzaslužnijima za ovaj festival i izlagači-
ma uručili tradicionalne zahvalnice. 

Festival je završen sjajnim i izuzetno 
dobro posećenim trećim po redu u Reč-
koj, koncertom pop pevačice Goce Tržan.

domaćini pa su gosti uživali i u slatkim i 
slanim ponudama pružajući im priliku da 
probaju autentične ukuse ovog kraja i  da 
zaplešu uz muziku i lepo raspoloženi, a 
pesnik je ovom prilikom pročitao i poklo-
nio Mikićevima pesmu njima posvećenu.

U centru sela posetioci su uživali u 

bogatoj ponudi ovdašnjih vinara, vinogra-
dara, pčelara ali  i seoskih domaćinstava 
koji su ponudili svoje najbolje proizvode, 
ali i da pogledaju zapaženu 11. po redu 
izložbu fotografija Nenada Sokića u origi-
nalnim prozorskim oknima.

Bogatu ponudu na štandovima upot-
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Zlatna bućka Đerdapa nezvanično 
Svestko prvenstvo u ulovu soma na buć-
ku, održano je početkom avgusta u Tekiji. 
Bućka je prastara, drvena ili metalna sa 
zaobljenim krajem, naprava kojom se lu-
panjem o površinu vode, riba iz dunavskih 
dubina mami na udicu.

Na 41. Zlatnoj bućki Đerdapa u Tekiji 
posle prvog takmičarskog dana 48 ribolo-
vaca u 24 čamaca sa Đerdapskog jezera 
vratili su se sa 101 ribom ukupne težine 
171 kilogram. Posle prvog takmičarskog 

dana najuspešniji je par Milorad Ivić i Mi-
lan Babucić, prošlogodišnji pobednici koji 
su na merenje doneli 15 somova ukupne 
težine 24 kilograma.

Sa ulovom od 11 somova teških 15,9 
kilograma Šandor Varga i Adam Ćaluš iz 
Mađarske  bili su drugi, dok su Donjemila-
novčani Dejan Rančić i Mirko Baljan treći 
jer su na merenje doneli 10 riba ukupne 
težine 15,6 kilograma. Bez ulova je ostalo 
6 takmičarskih parova. 

Večno pitanje ko je koga nadmudrio 
dobilo je odgovor sutradan. Drugog dana 

takmičenja u Tekiji, u ranim jutarnjim sati-
ma, čamci su isplovili u potrazi za najve-
ćim somom. 

Prošlogodišnji šampioni, Miodrag Ivić i 
Milan Babucić iz Tekije, odbranili su titulu 
ulovivši 23 soma ukupne težine 41,7 kilo-
grama, među kojima se isticao „kapitalac“ 
od 7,75 kilograma i 102 centimetra duži-
ne. Drugo mesto osvojili su mađarski ribo-
lovci Arpad Škorka i Robert Tiri sa 18 riba 
teških 27,7 kilograma, dok su trećeplasi-
rani bili Saša Mladenović iz Tekije i Stevan 
Kezija iz Bačke Palanke sa ulovom od 16 
somova ukupne težine 27,5 kilograma.

Novčane nagrade iznosile su 120.000 
dinara za prvo mesto, 80.000 za drugo i 
50.000 dinara za treće mesto. 

Obeležje takmičenju za Zlatnu bućku 
Đerdapa u Tekiji već po tradiciji daju i pra-
teće manifestacije. Tako je bilo i na 41. iz-
danju ribolovačkog sabora, jer je ulicama 
Tekije, u vreme trajanja bućke, prošetao 
dečiji karneval, na pešcanoj plaži održa-
no je takmičenje najmlađih u pecanju ribe 
udicom na plovak, dok je sve po običaju, 
začinjeno ukusno pripremljenom ribljom 
čorbom koja se kuvala u 29 kotlića.

Za pravog «Viteza od kutlače» pro-
glašen je Milan Genčić iz Kladova, drugo 
mesto pripalo je Oliveri Babucić iz Tekije 
treći je Đorđe Tremurovic je iz Jabukovca.

Organizatori su nakon takmičenja uru-
čili nagrade za najukusnije takmičarske 
čorbe, dok su posetioci uživali u degu-
staciji ovih ukusnih specijaliteta. Tradicija 
Zlatne bućke Đerdapa tako je još jednom 
pokazala da je više od običnog ribolovač-

3000 ljudi. Održan je i dečiji maskenbal, 
takmečenje u pecanju na plovak, kao i 
popularni Kočin turnir u fudbalu na pesku. 
Svi događaji protekli su u najboljem redu, 
uz prepoznatljiv sportski duh, druženje i 
bogat kulturno-zabavni program.

Organizatori se zahvaljuju svim uče-
snicima, posetiocima, sponzorima i prija-
teljima manifestacije koji su doprineli da 
i ovogodišnja “Zlatna bućka Đerdapa” 
bude događaj za pamćenje. Već sada su 
krenule pripreme za narednu, 42. ”Zlatnu 

bućku Đerdapa”, uz obećanje da će Te-
kija ponovo biti centar ribolova, tradicije i 
zajedništva, rekao je za Zavičaj narodne 
novine Aleksandar Babucić predsednik 
Saveta MZ Tekija.

Manifestacija je prepoznata i van gra-
nica Srbije, jer okupila i takmičare iz Ma-
đarske, Rumunije, Bugarske i Srbije. U 
skladu s pravilima sportskog ribolova sve 
ribe su vraćene u Dunav.

Tako da je Tekija još jednom potvrdi-
la svoj status centra ribolova i turizma na 
Đerdapskom jezeru, pružajući nezaborav-
no iskustvo učesnicima i posetiocima.

kog takmičenja – ona je pravo slavlje pri-
rode, kulinarstva i druženja na obalama 
Dunava. Nagrade su bile za pobednike 
kuvare dobre čorbe: III MESTO – 10.000 
vaučer Joca Krofna, II MESTO – Eko far-
ma - vaučer za dve osobe i I MESTO – 
Televizor - nagradu dodeljuje porodična 
kompanija Tekijanka. U večernjim satima 
za dobro raspoloženje pobrinule su po-
znate estradne zvezde.

U okviru bogatog pratećeg programa 
održan je i pionirski Kup u pecanju ribe 
udicom na plovak. Na ribolovačku stazu, 
smeštenu na plaži, izašlo je po deset de-
vojčica i dečaka, koji su sa velikim entuzi-
jazmom učestvovali u takmičenju i rado-
vali se svakom ulovu.

Svi učesnici su proglašeni pobednici-
ma, dok su najspretniji među njima nagra-
đeni prigodnim poklonima. U konkurenciji 
devojčica prvo mesto osvojila je Teodora 
Lajtinović, dok su drugo i treće mesto za-
uzele Teodora Tekelerović i Marta Funtu-
njerović. Kod dečaka, najbolji su bili Petar 
Marić, Miloš Radović i Filip Mladenović.

U okviru manifestacije održan je i  Kar-
neval, koji je uneo posebnu dozu boja i 
veselja. Bilo je zaista puno maštovitih ma-
ski, pa se žiri pošteno namučio dok nije 
iabrao najbolju masku. 

Najbolju masku imao je Bogdan Pet-
ković, a za njim slede Stefan Dimitrijević i 
Iva Bolbotinović.

- Manifestacija “Zlatna bućka Đerda-
pa”, jedna od najpoznatijih i najdugoveč-
nijih takmičarskih manifestacija na Duna-

Završena je još jedna ,,Zlatna bućka 
Đerdapa “– dani puni takmičenja, druže-
nja, smeha i nezaboravnih trenutaka koji 
ostaju iza nas. 

Organizatori Turistička organizacija 
opštine Kladovo i Turističko društvo Tekija, 
pod pokroviteljstvom lokalne samouprave 
Kladovo mogu zaista biti ponosni na odlič-
nu organizaciju ovogodišnje bućke.

vu, uspešno je završena 41. put. Tokom 
proteklih dana Tekija je bila domaćin ribo-
lovcima, ljubiteljima prirode i gostima iz 
različitih krajeva zemlje i regiona.

Pored tradicionalnog takmičenja u lovu 
soma na bućku, manifestaciju su obeležili 
i brojni prateći sadržaji. U okviru kuvanja 
riblje čorbe okupilo se oko 1000 posetila-
ca, dok je u subotu Tekiju posetilo preko 

Saša Nikolić predsednik opštine 
Kladovo: Ove godine imamo rekordan 
broj takmičara, ne samo bučke, već i 
pratećih manifestacija kao što su takmi-
čenje dece u pecanju ili dečiji karneval. 
Zatim i sportski turniri i da ne zabora-
vim, atraktivno tradicionalno kuvanje 
riblje čorbe. Sve činimo da „Zlatna bu-
ćka“ bude turistički brend naše opštine.

Svi turistički kapaciteti u Tekiji su po-
punjeni sto posto, što nas raduje. Ra-
duje i ljude iz Tekije, ali i goste koji ne 
štede reči pohvale, pa se tako priča o 
turističkim potencijalima kladovske Op-
štine stalno povećava. Zato raste i broj 
noćenja, a ja lično očekujem da će po-
sle izgradnje kompleksa bazena u Kla-
dovu on znatno porsti.

Posebno bih istakao, pored opštine 
Kladovo kao pokrovitelja, veliki doprinos 
Organizacionog odbora i ljudi iz mesne 
zajednice Tekije koji su bukvalno sebe 
posvetili uspešnom održavanju „Zlatne 
bućke“ i ja im se lično zahvaljujem.

Aleksandra Vasiljević direktorica 
TOO Kladovo:

Po broju prijavljenih takmičara i sve 
većem broju posetilaca, može se zaklju-
čiti da je organizacija dobra, jer broj ta-
kmičara stalno raste. 

Istakla bih veliku pomoć lokalne sa-
mouprave, jer je pored niza drugih ak-
tivnosti, koje treba da doprinesu odličnoj 
organizacili bućke, obezbedula i stimu-
lativne novčane nagrade za takmičare. 

41. ZLATNA BUĆKA ĐERDAPA
TEKIJA JOŠ JEDNOM POTVRDILA 
SVOJ STATUS CENTRA RIBOLOVA 

I TURIZMA NA DUNAVU
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Kada leti pored vas protutnje moćne 
mašine, to je znak da su ljubitelji moto-
ra krenuli na neko druženje. Prva osobi-
na današnjih bajkera, kako ih popularno 
zovu je velika druželjubivost. Zato nikada 
nećete videti jednog motorciklistu, već 
više njih koji imaju cilj, poseta nekom dru-
gom udruženju moćnih dvotočkaša.

- Tačno je da smo svi mi druželjubivi, ali 
je osnovno pravilo, moraš negde da odeš, 
da bi ti došli u goste. Posete sa uzvraća. 
Tako je i sa svim našim članovima Moto 
kluba “FREE RIDER -17”. Bez obzira da 
li su mlađi članovi ili penzioneri ili dame. 
To je razlog što smo mi kao organizatori, 
ovog iuzuetnog moto skupa, kažem mi, 
reč je o Moto klubu “FREE RIDER -17” 
Prahovo imali goste iz Rumunije, Bugar-
ske, Severne Makedonije, Hrvatske, BiH 
Republika Srpska, Nemačke, Austrije, 
Slovačke, Slovenije, Švajcarske...Oko 
170 klubova. U petak smo imali oko 2500, 
a u subotu oko 3500 gostiju, kaže Goran 
Vojinović, prvi čovek ovog moto kluba koji 
godinama organizuje ovo okuplanje. 

Klub iz Prahova ima oko 40 članova 
raznih doba starosti. Sedam godina je 
skup održavan u Prahovu, ali su ove godi-
ne zbog boljih uslova skup organizovali uz 
pokroviteljstvo Opštine Negotin i prijatelja 
sponzora  Turističke organizacije, Elixir 
Fondacije, Elixir Prahovo, JKP Negotin, 
Manastira Bukovo i brojnih privatnika na 
gradskom stadionu u Negotinu, gde su 
mogli da koriste i olimpijski bazen. Bazen 
je bio pun pogodak kažu učesnici ovog 
sjajnog moto skupa koji postaje brend 
sportske i turističke ponude Negotina.

- Trebalo je i smestiti oko 700 motora. 
Prvog dana 350 što je za petak neverovat-
no. Teško da je na nekom skupu petkom 
bilo više. Petak je uvek loš dan, ljudi rade, 
ali kod nas je to uvek drugačije, bolje, ve-
rovatno po izjavama bajkera da smo dobri 
domaćini. Bilo je 170 šatora. Kamp nismo 
stigli da završimo,mnogo posla oko letnje 
pozornice. Nadamo se, dogodine da će 
to biti kako treba. Mnogi su bili smešte-
ni privatno, mi smo u celom gradu gde je 

bilo prenoćište obezbedili par meseci ra-
nije, znali smo približan broj po najavama. 
Došli su i naši prijatelji bajkeri iz dijaspo-
re. Balkan Bajkers Hamburg, naš bratski 
klub, ali sve su to klubovi došli, bilo je i 
onih bez klubova.

Predstavili smo turističke potencijale 
negotinski Opštine, obišli muzej “Hajduk 
Veljka”…nastavlja Vojinović. 

Na gradskom stadionu postavljena je 
bina i tu se dve večeri smenjivali pozna-
ti orkestri, ali i oni kojima je omogućeno 
da se tek afirmišu. U petak su nastupili 
Speed freak, Alpha režim i Prljavi inspek-
tor Blaža i kljunovi, a u subotu Starlighte 
Madicine I band Atomsko sklonište.

- Pa nama je između ostalog cilj druže-
nje i afirmisanje mladih bendova iz Nego-
tina što se tiče skupa. Uvek ubacimo ne-
kog iz grada. Imamo planove i kako da te 
mlade bendove afirmišemo ako naiđemo 
na razumevanje, dodaje Vojinović.

Od bajkerskih igara odražano je samo 
navlačenje konopca. Bile su spremno još 
tri, ali zbog tehničkih problema, kasnilo 
sa programom i nisu održane. Recimo i 
zakucavane eksera sa šupljim čekićem. 
Bajkeri posebno promovišu bezbednost 
u saobraćaju, pa je jedna od igara spora 

vožnja, ko je najsporiji taj je pobednik, pa 
ručna kolica,jedan gura druga sedi u koli-
cima, obavezna je oprema recimo kacige 
na glavi pa se voze izmedju čunjeva.

Članovi Moto kluba “FREE RIDER 
-17” najiskrenije se zahvaljuju svim koji su 
pomogli da ova manifestacija ljubitelja ve-
likih motora bude veličanstvena. Posebno 
je impresivan bio defile na motorima kroz 
grad koji je izazvao oduševljenje najmla-
đih Negotinaca.

I dok se utisci sležu, članovi ovog po-
znatog kluba se već spremaju na put za 
Zrenjanin i Hunedoara u Rumuniji.

Na kraju ono što posebno želimo da 
istaknemo, da su već krenuli sa planovi-
ma i pripremama za narednu godinu, jer 
očekuju još veći odziv prijatelja. U dobro-
ga domaćina, kuća uvek puna gostiju.

U NEGOTINU ODRŽANO 
SPEKTAKULARNO OKUPLJANJE 

LJUBITELJA MOĆNIH DVOTOČKAŠA
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